難忘的電廠部

遲遲未敢提起筆來,只因詩聖杜 甫有一句名言:「文章千古事,得失 寸心知」,後學實在認為自己無才無 德,寫出的文章若是辭不達意,唯恐 貽笑方家。然而,承蒙點傳師的成全 及鼓勵,後學尊敬不如從命,只好硬 著頭皮學習。

感謝 天恩師德,仙佛的慈悲指引,讓後學回到道場來學習,也因為回到道場學習而改變了後學的人生觀,讓後學深深知道,修道並不只是修道,也是人生的歷練、體驗。

體驗一

此外,後學天天都在中堂叩求,

希望仙佛保佑後學在應徵過程平安, 因為後學是自己一個人出去找工作, 會擔心自己的安全;再者後學的摩托 車,在還沒離職前就已經發出很大的 異常聲音,但由於經濟拮据的關係, 而遲遲未能修理,所以實在很怕騎到 半路上,車子會拋錨。

由於後學在找工作時,給自己訂 定兩個方向:其一是要找正常上下班 時間的工作,因為後學以前的工作是 服務業,假日依然要上班,雖然假日 可以排休,但有時候也因此無法學習 道場的課程與道務,這讓後學有些遺 憾。其二是當時後學已清口,所以希 望工作性質要與葷食無關。當時後學 年紀已經不輕,要找符合條件的工作 著實不易,一個多月後,新工作仍無 下文,後學有些著急,因為後學經濟 就快捉襟見肘了。想想工作如此難找, 又想想有些工作與葷食有關連而決定 放棄,正當徬徨之際,有天早上在中 堂叩求仙佛慈悲後,後學不禁嘆了一 聲隨口說:「要是能找到道親開的公 司,就不會有這種問題了。」沒想到, 隔沒幾天真的陰錯陽差找到一家道親 所開的公司去上班。

更驚奇的是,當確定找到工作時, 第一件事情就是向父母借錢修車。當後 學將車子牽到摩托車行(摩托車行在新 店)修理時,師傅劈頭第一句就問:「怎麼聲音這麼大聲?」接著摸摸車子說:「妳從哪裡騎來的,為什麼學可答:「妳從民權東子這麼聯門來的。」師傅將車子拆開一看說:「天啊!這台車的引擎軸子看說:「天啊!這台車的引擎音音。 對掉了,難怪會發出這麼大的聲音。 這車子是隨時都有可能拋錨在路邊的,妳怎麼可以將車子騎到這麼該的地方?」

體驗二

後學的父親與母親是相識不久 便求道,因母親對道很虔誠,一心 一意想要成全父親。剛開始,父親 有在道場上課,但後來因為不明所 以的原因而不願接近中堂,進而也 不希望家人接近中堂。所以,當後 學長大後接近道場,有一段時間還是 瞒著父親偷偷去上課的。

後學的父親在台北萬華出生,小 學就讀西門國小,與劉黃河點傳師同 校同年,又因為家住附近,所以彼此 都認識。長大後,劉點傳師搬離萬華, 彼此也就斷了連繫。

在後學上國中時,因地主要重建 房子,所以後學舉家搬至新店安境學 為了接近場,後學的母親帶著後學 育時含笑點傳師,並在陳點傳 等班,才又與劉點傳師重達。 後學資學執,聽不懂道理,後學 因就學與工作的關係,就沒有接近 場。在沒有接近道場的期間, 母親仍積極地成全後學。

感謝 天恩師德,老師的慈悲迂 迴指引,讓懵懂又性情搞怪(台語, 很難纏的意思)的後學回到道場來; 因為仙佛的慈悲,使後學聽課不再覺 得百無聊賴,反而愈聽愈有趣味,也 漸漸對道產生了信心。

在7、8年前,父親因腎臟萎縮需要洗腎,再加上年輕時因為工作的關係,脊椎有兩節變形,身體每況愈下。當時,劉點傳師很慈悲,帶著後學與另外兩位乾道學長,每週二到地方班的幾位壇主與道親的家做家訪,希望能置固其道心和對家屬多成全,而後

學的家有幸也排在其列。

剛開始,父親的防禦心很強,原 因是母親為了要成全後學的父親,曾四 處打聽或經人介紹,若有道心堅定、會 講道理的講師或學長,就請他來家中成 全父親,然而雖學長很慈悲成全,但 都沒有成功。所以,當劉點傳師與兩位 學長到後學家拜訪時,後學的父親不待 點傳師與兩位學長開口,便滔滔不絕地 自說自話,不讓點傳師及兩位學長有開 口的機會,而點傳師與兩位學長也僅微 笑地、默默地傾聽,沒有要講道理的意 思。就這樣一次、二次、三次……,後 學的父親漸漸感到疑惑:點傳師和兩位 學長來家裡,不是要講道理,那究竟是 要做什麼?有一次,後學的父親不禁問 劉點傳師說:「請問點傳師和學長到我 家究竟有什麼目的? | 點傳師微笑著淡 淡地回答:「沒有啊!只是抽空來看看 老鄰居、同窗的老同學,更是老朋友。」 簡單的一句話,讓後學的父親卸下心 防,也從內心深處,改變自己一向的想 法和執著。

又有一次,父親和劉點傳師談話中,在父親很感慨人情冷暖時,點傳師順著話說:「記得小學每個年級有十幾班,每班有五、六十人;後來畢業後,有的升學、有的就業,如今50多年過去了,同學來往的少之又少,

我們還能同人之 自 很 有 親 漸 動 廣 下 天 就 的 舊 有 很 有 親 漸 動 廣 下 天 就 的 看 是 我 有 看 我 有 是 我 有 看 我 有 看 就 有 看 我 有 看 就 有 看 都 有 是 是 的 作 是 我 有 看 的 最 有 看 的 就 有 看 的 就 有 看 的 说 。 \$\text{\$\tex\

我們平常跨入中堂很簡單,而對父親而言,他老人家能再度跨進中堂,無庸置疑,這是他老人家此生的一大步。後來,後學的父親身體已經撐不住了,雖然沒有繼續到中堂來,但他時時時刻,心裡總是惦記著點傳師,關心中堂的事務,喜歡聽聞中堂的信息。

看到後學父親一次次的改變,真 的讓後學很感動。感謝劉點傳師及學 長們的慈悲成全,也讓後學深刻感受 到道的殊勝。5年前,父親因病歸空, 歸空前,父親牽著母親的手說:「以 後要好好修道。」這無疑是父親對道 的肯定,誰說頑石不會點頭呢!

結語

濟公老師慈悲訓示:「心存於善, 則致福;心存於惡,則招禍;心存於 靜,則保壽。時時存於玄關,名曰: 『君子時中』,養性存心俱備矣。」《一 貫道疑問解答》

人生就是一場場的體驗課,總是 要經過不斷地試煉才會提昇,上天總是 會針對我們的脾氣、毛病來出考題,若 非如此,要如何能恢復自性的光明呢? 後學感謝上天的好意,在這三期末劫之 際,賜予後學如此珍貴的禮物,後學萬 分感恩。但願這份珍貴的厚禮,不吝與 諸位前賢、同修大德分享,感恩慈悲。